

三江热议

机场“天价面”是谁的利益“长寿面”？

郭元鹏

今年8月，演员刘晓庆在某机场点了一碗面条、四碟小菜。面对90元的账单她大呼“惊讶”：“记得上次是78元呀，又涨了？都说我是不是把菜单拿反，数字看颠倒了……”记者调查发现，在国内机场就餐，刘晓庆的遭遇算不上什么，光一碗面条就要七八十元，已经成为普遍现象。我们不禁感叹：一碗面条七八十元，国内机场餐饮为何这么贵？

12月8日财经网

一碗面条七八十，让刘晓

庆惊呼“吃不起”。当然，刘晓庆不是真的“吃不起”，而是对物价监管表达的不满情绪。当一碗面条七八十，让有钱有脸的明星都惊呼不已的时候，我们这些老百姓又会是何种心情？

一碗面条七八十，扯出了机场餐饮的真问题。同样的工艺，同样的食材，同样的标准，同样的口味，到了机场这些特殊的地方，价格摇身一变，就从“穷屌丝”变成了“高富帅”了。

据一项统计显示，截至

2015年底，中国共有颁证运输机场210个，全行业累计实现营业收入6000亿。然而，民航业的快速发展背后，问题也不少。2015年全年，民航局等单位受理航空消费者投诉，较2014年增长78.02%。众多的投诉中，就包括“机场高价餐饮”这一老生常谈的问题。

作为机场，价格“与众不同”原本是可以理解的，毕竟承包的个人想多赚两个，他们承包餐饮点也需要不少开支。问题是，当市面上10元一碗的面条，到了机场就是七八十元的

时候，这样的价格还是合理的吗？面条到了哪里，都还是面条，不会是其他东西。即使食材的运输问题，场地的价格问题，管理的收费问题存在，这也不是让一碗面条七八十元的理由。

一碗七八十元的面条，真的是承包经营者自己的利益吗？显然也不是，在面条如此昂贵的背后，必然有不少环节跟着吃肉喝汤了。

随着人们经济水平的提升，如今越来越多的人选择乘坐飞机出行。据中国民航局公

布的《2015年民航行业发展统计公报》显示，2015年，中国有4.3亿人次乘飞机出行，比上一年增长11.3%。无疑，在每一个人身上都“多拔一点毛”，会是某些人唯利是图的想法。

机场餐饮、火车餐饮、景区餐饮，投诉量居高不下，在人们不断投诉餐饮拦路劫财的时候，我们的管理部门都去哪儿了？

一碗面条七八十，请物价局长也来喝一碗。能管青岛的天价虾，就能约束机场的天价面，别让这种欺人太甚的面条成为一碗唯利是图的“长寿面”。

图说世相

“治霾神器”忽悠了谁？



众多地方部门为何哄抢“治霾神器”？主要原因想必就是为了粉饰政绩。从表面上看，某些厂商只是忽悠一些部门买了“治霾神器”

这个中看不中用的“洒水的东西”，而事实上，最终买单又被忽悠的，却是广大纳税人。

郑建钢/文 王铎/画

性骚扰，为何受伤的总是女性？

斯涵涵

昨天中午，一则“某银行北京分行业务副总经理利用职位逼迫女职员开房”的网帖引起热议，其中某银行被证实为民生银行。今天上午当事女子王女士告诉记者，在职期间，她有受到关某对其实体骚扰，几次转正机会都被关某影响。这种骚扰长达两年，她为此惧怕上班。

12月8日《法制晚报》

“民生银行副总经理利用职位逼迫女职员开房”在网络刷屏之后，成为舆论热点，民生银行初步确认两人之间的行为只局限在微信上，并没有产生实质性的关系，于是责令其深刻检查、暂时停止和停发季度奖金，如此“严厉处罚”，让人也是醉了。

2005年5月《北京市实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法(修订草案)》首次以立法形式明确了性骚扰具体形式。修订草案第三十八条规定，禁止以语言、文字、图像、电子信息、肢体行为等形式对妇女实施性骚扰。多张微信聊天记录，已

经赤裸裸地暴露了该主管骚扰女员工的恶劣行径，并且女员工被迫辞职，属于严重的性骚扰。但“没有产生实质性关系”，难道微信骚扰不是骚扰？这究竟是言过是非还是包庇纵容？民生银行北京分行作为一家知名企业，看来需要好好学习相关法规课了。

而从关某色胆包天、狂放不羁的霸道用词来看，其“以权谋色”俨然已成习惯，绝不止于微信骚扰。若非王女士义正词严、坚决果敢地拒绝了关某的无理要求，并将其行为公之于众，对于关某而言，不过是损失了一次“猎艳”的机会，而王女士则要付出“工作能力不行”、“业绩不够”、辞职回乡的代价。即便当下事情闹大了，关某也不过是停发奖金做检讨而已。这种“惯性”让人细思极恐。我们不知道王女士是关某觊觎的第几个猎物？有没有懦弱、窘迫的女子曾经屈服于他的淫威之下？性骚扰，为何受伤的总是女性？

现在媒体层层跟进，王

女士终于告诉记者，在职期间，她有受到关某对其实体骚扰，几次转正机会都被关某影响。这种骚扰长达两年。在最难就业年的背景下，女性能够留在北京大银行工作殊为难得，这也是关某步步紧逼、毫不掩饰的“资本”。他不仅掌握着业绩加分的重要砝码，还手握“升降走留”的大权，且无人能奈其何。面对着关某的潜规则，王女士曾向上级反映情况无人重视，甚至屡遭打压，最终王女士被迫辞职。

关某的行为已然构成了事实上的严重性骚扰，绝不该仅是“停发奖金做检讨”而已。王女士要拿起法律武器，追究关某的法律责任及单位不作为、歧视女性员工的行为责任，为自己讨一个法律“说法”。妇联、司法等部门也要坚决介入，查清事实，依法追责，坚决维护妇女的合法权益及公平公正的工作权利。

但愿王女士的勇敢之举，能够成为刺破性骚扰重重帷幕的一把利剑，唤醒更多的民众站出来对性骚扰说不，避免我们的姐妹再受伤害。

投稿邮箱nbwbpbl@163.com

街谈巷议

“大米换房”不应只是“五常现象”

黑龙江省五常市以盛产大米而闻名，大米是当地的支柱产业，也让这里的农民富了起来。眼下的五常已经冰天雪地，忙活了一年，卖完了大米，这个时节的农民，腰包可是鼓鼓的，最近有条新闻报道说，现在五常的农民可不得了，开始冲进城里横扫楼市了，甚至一买就是十多套。

12月8日央视网

五常大米因质优价高，使当地稻农发家致富。在楼市下滑的大背景下，财大气粗的五常稻农，却成为城市购房“主力”，如此“大米换楼房”的奇特现象，不仅令农村人羡慕不已，而且让城里人大饱眼福。

笔者以为，粮农“大米换楼房”，不应只是“五常现象”。换言之，五常大米，应成为全国种粮范本。

首先，要破解粮食主产区“量减价跌”和“粮财倒挂”困

汪昌莲

“招女儿陪游”很时髦很无奈

12月7日，朋友圈的一则特殊“招聘信息”引起了无数网友的关注。该信息的发布者是一位63岁的黎姓大妈，“招聘信息”中称，她自己一个人住在郑州，今年冬天特别想去三亚看大海，想找一名贴心的小棉袄陪其去旅游，愿意负担全程所有费用，并送给陪游者一部苹果7手机。当天下午，记者见到了这位老人，她说自女儿今年4月份移居加拿大后，一直感到很孤独。

12月8日《大河报》

其实，黎大妈的行为没什么不懂，她和很多空巢老人一样，子女常年不在身边，找个“女儿”，无法是想旅行途中有个人给她拍照，互相照应，愉悦心情。再说，陪玩、陪游早已不新鲜，老人花钱购买服务，没有什么不可以。但是并不是每个老人都像黎大妈这么勇敢，也不一定有她的相对宽松的经济条件和时间资本，

当他们也需想出去旅游时，是不是只能放在心里，或者是跟一些把老人当“摇钱树”的宰客团呢？

黎大妈“招聘”，是对社会的善意提醒。

首先，家人和子女应该给予老人更多的关注和关怀，“常回家看看”不能只是唱在歌里，子女本该是“黎大妈们”最好的导游。

其次，是要充分发挥“日间照料中心”等居家养老机构的作用，为老人提供生活照料以及精神上的慰藉，让老人有人陪、有人玩，即使没有子女时的旅游也能结伴而行。

最后，我们知道，一些旅行社开发的旅游产品对老年人是有限制的，比如年龄限制、需要陪同等等，这对部分老人而言，旅行就成了一种奢望。所以，旅行社应该开发出更多款适合各类老人的旅游产品。

吴左琼